

Стройотряд спортсменам рад

Студенты Саратовской юридической академии помогают строителям и родному вузу возводить бассейн на окраине областного центра



Фундамент для спортивных побед



Ребят в стройотряд отбирали крепких, в основном спортсменов

Место для объекта выбрано очень удачное, рядом находится лыжный стадион, новая лыжероллерная трасса, недалеко лесной массив. Можно до седьмого пота тренироваться – зимой бегать на лыжах, летом – на лыжероллерах или роликовых коньках, накручивать километры на велосипеде, а потом пойти в бассейн», – поделился мнением кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам Дмитрий Апокин. Местные жители на 5-й Дачной улице тоже довольны – их район потихоньку прирастает развитой спортивной инфраструктурой. И воздух здесь почище, чем в центре города.

Каникулы с пользой

Место под будущий бассейн видно издалека – надстройкой возвышается огромный подъемный кран. Пока там роют огромный котлован под чашу. Около подъемного крана мы замечаем с десяток молодых строителей. Это студенты из строительного отряда Саратовской государственной юридической академии. 25 июня первые 20 студентов-добровольцев сразу включились в общую работу.

«Мозоли от лопаты украшают мужчину», – считает Максим Чеботарев, студент-первокурсник Института правоохранительной деятельности, разглядывая свои трудовые ладони. Макс узнал, что проводится набор в первый стройотряд для строительства бассейна, и не раздумывая решил посвятить лето труду на благо альма-матер.

– Для себя же бассейн построим, а потом сами плавать будем, – сказал Максим, отвечая на вопрос о мотивации. – Конечно, материальная составляющая для меня важна, поскольку нам обещана хорошая заработная плата, но главное – здесь мы вместе делаем нужное дело для всей области. Трудно ли шесть часов ма-

хать лопатой? Здоровье позволяет. Я крепкий парень, с детства занимаюсь боксом.

К слову, ребят для стройотряда отбирали крепких, в основном спортсменов. Однокурсник Максима Алексей Пятибраторов – тоже спортсмен, занимается баскетболом. Он считает, что для будущего юриста хорошая физическая форма – большой профессиональный бонус, поскольку спорт закаляет характер. У еще одного члена студенческого стройотряда Раиля Сейфуллина – разряд по плаванию. Он узнал о наборе от одногруппников и решил не тратить лето на отдых у моря: «Еще успею отдохнуть, а сейчас нужно поработать».

Это решение вызывает уважение не только у родителей ребят, друзей, общих знакомых, но и у руководителей СГЮА. Ректор, проректоры и преподаватели академии гордятся своими студентами.

Хорошо забытое старое

Конечно, идею стройотрядов придумали не в СГЮА, такой формат трудового и патриотического воспитания был весьма популярен среди студенчества еще в 1970–1980-е годы. Ведь помимо экономических задач строительные отряды выполняли еще и важную социальную функцию – в стройотряды в большинстве своем попадала инициативная молодежь с активной жизненной позицией. Через школу строй отрядов прошли многие известные люди нашей

и ловких – стройка есть стройка, это место, где нужны внимательность и сноровка. На стройке собирались студенты разных институтов: Института прокуратуры, Института правоохранительной деятельности, Института юстиции, Института правового администрирования, Межрегионального института... Наши студенты выполняют в основном подсобные работы, на опасные участки их не ставят. Строительство комплекса проходит в рамках проекта «500 бассейнов», который был инициирован партией «Единая Россия».

Известно, что здание будет двухэтажным, с цокольным помещением, где располагается чаша с системой водоподготовки. Размеры чаши бассейна – 400 кв. м (25 на 16 метров). Шесть плавательных дорожек позволят проводить соревнования областного уровня. Стоит отметить, что будущее спортивное сооружение рассчитано и на людей с ограниченными физическими возможностями – благодаря специальным подъемникам они также смогут пользоваться бассейном. Объект будет доступен не только для студентов, сотрудников и преподавателей академии, но и для всех желающих. Мы сделаем все возможное, чтобы строительство шло без задержек и ЧП и объект был сдан в срок. Для этого три раза в неделю здесь проводятся совместные планерки со строителями – в понедельник, среду и пятницу.



Для себя же строим...

Для будущего юриста хорошая физическая форма – большой профессиональный бонус, поскольку спорт закаляет характер.

страны. Необходимость возрождения этой незаслуженно забытой вузовской традиции очевидна: польза такой самоорганизации, как студенческий строительный отряд, неоспорима – этот бесценный опыт пригодится в жизни. И помимо прочего ребята имеют реальную возможность заработать за время летних каникул.

Первый проректор СГЮА Сергей Туманов, который вместе со своими студентами находился на стройке, сказал, что все стройотрядовцы получат достойную зарплату. Первый отряд из 20 человек отлично себя зарекомендовал, строители на них не жалуются, никого из мальчишек подгонять не надо, сами на работу кидаются.

Один из пятисот

– Первые недели строительства прошли без нареканий, – рассказал Сергей Николаевич, – трудятся студенты в две смены, с 8 до 18 часов. Желающих попасть в первый стройотряд было много, пришлось провести даже конкурс, выбрать самых крепких

– Это один из самых масштабных наших проектов, – рассказал проректор по административно-хозяйственной работе СГЮА Александр Землянский, курирующий стройотряд. – В первую очередь, еще до отправки на объект все ребята прошли подробнейший инструктаж по технике безопасности, получили защитную одежду – специальные робы, строительные жилеты, каски. Студентам привозят сюда обед, и они могут без отрыва от производства перекусить, немного отдохнуть. Так что все мероприятия по охране труда здесь выполняются на пятерку с плюсом. В основном здесь трудятся спортсмены, которые добровольно вызвались работать, при этом каждый понимает важную роль строительства такого социально значимого объекта. Бассейн мы запланировали сдать уже в этом семестре, и большинство из стройотрядовцев хочет работать на строительстве все лето, пока объект не будет сдан под ключ.

Мария Гошина